

Отже, безперервний науково-технічний прогрес і вплив глобалізації на індустрію інформаційних технологій вимагають постійного удосконалення механізмів економічного та правового регулювання світового ринку ІТ. У цьому контексті важко забезпечити універсальність економічно-правових норм для глобальної ІТ сфери через недосконалість національного законодавства та регуляторних механізмів країн-учасниць. Такі країни, що приєднуються до процесу гармонізації своїх економічно-правових механізмів із світовими стандартами в галузі ІТ, мають здійснювати три ключові групи заходів: перші – спрямовані на розвиток інформаційних послуг, другі – на просування розвитку інформаційних технологій, а треті – на захист і підтримку виробників ІТ продуктів та послуг.

Література:

1. Брожик А.А. Проблема інтеграції до світового інформаційного простору як складова національної політики. *Економічний часопис-XXI*. 2010. №3-4. С. 42-46.

2. Кохановська О.В. Джерела регулювання інформаційних відносин в Україні (теоретико-правовий аспект). *Вісник Київського національного університету ім. Т.Г. Шевченка. Серія Юридичні науки*. 2015. № 67-69. С. 15-19.

ПОБУДОВА ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО БУДІВНИЦТВА

Славков М.П., аспірант*,

ННЦ Інститут аграрної економіки, м. Київ, Україна

ORCID ID: <https://orcid.org/0009-0002-2345-549X>

Забезпечення громадян доступним житлом є однією з ключових умов підвищення якості їхнього життя та соціального розвитку країни. В наукових публікаціях останніх років мало уваги приділяється як будівництву та і особливо розвитку будівництва на сільських територіях. В більшості країн світу використовують різноманітні механізми, спрямовані на підвищення власних можливостей населення у придбанні житла та програм державної підтримки для тих громадян які не можуть цього зробити самостійно. Їх уряди приділяють цій проблемі особливу увагу, враховуючи мультиплікативний вплив житлового будівництва на розвиток національної економіки в цілому [1].

* Науковий керівник – Ксенофонтів М.М., с.н.с., к.е.н.

На сьогоднішній день в Україні залишається багато невирішених проблем та питань забезпечення громадян доступним житлом, які особливо загострилися з початком повномасштабного вторгнення країни агресора в Україну. Така ситуація зумовлена багатьма внутрішніми та зовнішніми причинами.

Тому ефективність використання методів стимулювання розвитку а також реконструкції житлового фонду в Україні визначає доцільність використання наявних фінансових ресурсів, пивидкість реалізації нових реформ у цій сфері, достатність реального житлового фонду, аналіз ресурсів, розробки планових показників.

На нашу думку актуальним є усвідомлення специфіки використання даного виду інструментів та їх ролі в організаційно-економічному механізмі розвитку сільського будівництва.

Для розробки організаційно-економічного механізму в першу чергу на нашу думку необхідно вивчити наукову думку з цього питання а саме: суть такого механізму та місце в ньому чітко окреслених інструментів. Вивчення думок науковців показує що існують декілька визначень цієї категорії а саме: Тульчинська С.О. вважає, що це система основних і специфічних елементів, функцій, методів, форм, важелів впливу державного організаційно-економічного механізму, правового та організаційного рівня на національному, регіональному і мікрорівні, з метою забезпечення стабільних відносин між ними, створення взаємовигідних умов для підприємницької діяльності [2, с. 92].

На думку Хринюк О.С., Дергалюк М.О. організаційно-економічний механізм це певна сукупність організаційно-економічних елементів (об'єктів, предметів, цілей, завдань, методів взаємодії, методів, здібностей, засобів тощо), які взаємопов'язані та взаємодіють один з одним, перемішуються внутрішніми або зовнішніми зв'язками на макро-, мезо- та мікрорівнях економіки, її міжгалузевих комплексів, галузей, первинних відносин ефективність яких залежить від здатності їх створювати, елементи, стимули, тощо, які наразі відсутні [3].

Соколова А.А. в своїй праці визначає організаційно-економічний механізм як цілеспрямовану та керовану відкриту систему заходів, методів, організаційно-економічних, правових, управлінських і регулятивних процесів, які сприяють досягненню очікуваних економічних і соціальних цілей, охорони навколишнього середовища та інші ефекти від його впровадження [4, с. 89].

Нині житлові умови населення України змінюються через соціально-економічні проблеми та чинники нестабільності

які наразі існують в Україні. Наше бачення організаційно-економічного механізму забезпечення розвитку сільського будівництва наведено на рисунку 1.



Рис.1. Організаційно-економічний механізм розвитку сільського будівництва

Джерело: розроблено автором

Ми вважаємо, що організаційно-економічний механізм є невід'ємним елементом функціонування всіх господарських об'єктів та складових національної економіки. Фактично його розробка базується на використанні окремих елементів, які в першу чергу необхідні для досягнення очікуваних результатів. Але кожного разу життя ставить перед нами нові виклики такі як COVID-19, повномасштабне вторгнення, що спонукає нас до зміни та модернізації вже створених організаційно-економічних механізмів розвитку сільського будівництва. Ми вважаємо, що його реалізація повинна будуватися на системному

підході до проблеми розвитку сільського будівництва і вимагає не лише всебічного аналізу та визначення необхідних ресурсів а й побудови моделей та механізмів їх впровадження на державному рівні що буде виступати запорукою сталого розвитку нашої держави.

Література:

1. Дубина М., Забаштанський М. Організаційно-економічний інструментарій розвитку житлового фонду в Україні. *Економіка та суспільство*, 2023. № 54. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-54-21> (дата звернення: 28.02.2024).

2. Тульчинська С.О. Функціонування організаційно-економічного механізму інноваційного процесу. Стратегічні пріоритети: [наук.-аналітичний щоквартальний зб. НІСД при Президентові України. 2008. № 1(6). С. 89-95.

3. Хринюк О.С., Дергалюк М.О. Генезис наукової думки щодо поняття «Організаційно-економічний механізм». *Економічний вісник НТУУ «Київський політехнічний інститут»*. 2017. № 14. URL: <https://ev.fmm.kpi.ua/article/view/108769> (дата звернення: 28.02.2024).

4. Соколова А.А. Організаційно-економічний механізм функціонування кооперативів в Україні. *Вісник КНТЕУ*. 2009. № 9. С. 88-96.

РОЛЬ ІМПОРТОЗАМІЩЕННЯ ТА ПРОТЕКЦІОНІЗМУ У РОЗВИТКУ АГРАРНОГО РИНКУ У ВОЄННИЙ ТА ПОВОЄННИЙ ПЕРІОДИ

Соколюк К.Ю., кандидат економічних наук, доцент, старший науковий співробітник,

Державна установа «Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень Національної академії наук України», м. Одеса, Україна

ORCID ID: <https://orcid.org/0000-0002-0758-6468>

Використання стратегії імпортозаміщення у міжнародній практиці не є чимось новим. Так, досконало невивченим – є, але є вагомим напрацювання на які варто опиратись при подальших розробках. Зокрема, коли мова йде про формування організаційно-економічного механізму розвитку конкретних імпортозамінних виробництв у воєнний та повоєнний періоді.

Більшість наукових досліджень направлені на вивчення питання щодо використання даної стратегії задля захисту вітчизняних інтересів та сприяння економічному зростанню на фоні підвищення рівня конкурентоздатності на міжнародних ринках [1]. Існує два підходи до визначення поняття імпортозаміщення. З одного боку – розглядають як